

省人大代表、烟台海洋与渔业局局长张延廷:

长岛欲规划国际休闲度假岛

本报济南2月16日讯(记者 董钊) “向海上要旅游项目,是烟台发展滨海旅游的必要途径。”2月16日,省人大代表、烟台海洋与渔业局局长张延廷在接受本报记者采访时说,作为我省和环渤海地区唯一的海岛县,长岛打造“国际休闲度假岛”的规划已经提上日程。

“可以说,经过多年的发展,烟台的主要产业和重点项目大多都与海洋有关。”张延廷说,然而当前,海洋渔业发展面临着渔业资源、发展空间等诸多因素的制约,海洋渔业发展方式由规模扩张向提质增效转变。

海洋资源是海洋经济发展的根本。张延廷坦言,以前

的粗放式海洋渔业经营模式,不仅需要大面积的海域,造成海产品的附加值低,另外也对环境十分不利。“在发展的同时,还要树立生态、环保和可持续利用的理念,在保护中开发,在开发中保护。”

在烟台,面积在500平方米以上的海岛有72个,这些海岛中不少仍然处于原始状

态。张延廷认为,这些海岛如果得到合理的开发和利用,将为烟台市的滨海旅游业注入新的活力。

张延廷特别指出,长岛位于黄渤海的交汇处,地理位置非常优越。目前前往景区的游客每天最多可达到2万人次,年接待游客突破200万人次。

目前,为了科学开发海湾和海岛资源,拓展蓝色经济区建设的广度和深度,烟台市将编制《烟台市海岛保护专项规划》,坚持保护与开发利用海岛并重,科学有序地开发海湾、海岛资源。同时还将开展无居民海岛的调查、规划、开发和保护示范工作。张延廷提到,现在烟台

市的滨海旅游业已经取得了显著成绩,但仍然有巨大的潜力和拓展空间。“目前海上的旅游项目还多是在地面上进行,海岛附近的海上旅游项目还有待开发。”张延廷表示,烟台市的沿海各县市有着丰富的旅游资源,可考虑开发建设海上垂钓和海上游艇俱乐部等旅游项目。

政协委员建言杜绝“地沟油”回流餐桌

建专职机构回收餐厨垃圾

本报记者 李钢



“要设立定点的、具有专业资质的餐厨垃圾回收与再利用机构,以斩断‘地沟油’回流餐桌之路。”16日,省政协委员、山东省城建设计院院长刘俊福在谈到如何防止“地沟油”回流餐桌时说。



刘俊福

杜国忠

田亮光

>>现状

卖得挺好 检测很难

“根据我的了解,目前地沟油因其利润很大,已经形成了一条完整的地下产业链,对每个人的人身安全造成了极大的威胁。”今年,省政协委员、潍坊市政协副主席杜国忠的提案就是关于地沟油的。

他告诉记者,所谓地沟油是指

包括潲水油、动物油和超过使用次数的油在内的一切劣质油。“其中,潲水油危害最大。职业加工者在收购了这种潲水油后,除一部分进入养殖场作为饲料外,其他的经过一夜的过滤、沉淀、加热、分离,再使

用化工原料脱色、烧碱去臭,就能

变身为清亮的‘食用油’,通过各种非法途径回流餐桌。”

而更可怕的是,“现在检测起来非常难。”省政协委员、山东省产品质量监督检验研究院院长田亮光忧心忡忡地说,目前还没有出台具体的标准判定什么

是“地沟油”,而且目前的检测技术和检测手段相对落后,“有的检测起来非常困难”。特别是部分基层的卫生监督机构,鉴定手段和技术更加落后,大部分时候无法判断餐饮单位所用的油是不是地沟油。

>>原因

餐厨垃圾处理规定不完善

“之所以出现利用餐厨垃圾制‘地沟油’的事件,很大一部分原因是相关的法律法规不够完善。”刘俊福介绍说,2006年济南就实施了《济南市餐饮垃圾管理办法》,《办法》对餐饮垃圾的收集、处理作了相应规定。可在具体运行过程

中,由于成本的增加,根本无法达到餐饮垃圾的无害化处理。所以,《办法》出台以来一直无法执行,几成一纸空文。

“现在在济南时常会看到有些小三轮回收餐饮垃圾,这些垃圾流到了哪里?监管起来非常困难。”除

了相关法规不够完善外,回收机构分散,无法对其监管也是无法遏制“地沟油”的重要原因。

其实,“地沟油”问题不仅在中国出现,在国外也是存在的。杜国忠介绍说,上世纪60年代,日本也有过“地沟油”问题,但是日本政府

很快就解决了此问题。他们的具体做法是,使用潲水油喂养牲畜,剩余的部分生产生物柴油。但是,现在由于中国缺少技术设备、专业工作人员等,将“地沟油”加工成生物柴油的还很少。这大大增加了“地沟油”回流餐桌的几率。

>>对策

监管与疏导双管齐下



省十一届人大
四次会议主席团
通过关于政府工作
报告的决议(草案)

本报济南2月16日讯(记者 李文鹏) 16日下午,省十一届人大四次会议主席团在南郊宾馆举行第三次会议。

会议听取和审议了省人大财政经济委员会关于山东省国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要草案审查结果的报告等三个报告,并表决通过了这三个审查报告,决定将这三个审查报告印发全体代表。

听取并通过了会议秘书处关于代表所提议案处理意见的报告,决定将议案处理意见的报告印发全体代表;听取了会议秘书处关于对政府工作报告等六个报告和省“十二五”规划纲要草案审议修改情况的汇报,决定根据这个汇报,对政府工作报告等六个报告和规划纲要草案作进一步修改后定稿。

表决通过了省十一届人大四次会议关于政府工作报告的决议(草案)等七个决议,决定将这七个决议(草案)印发代表审议并提请全体会议表决;听取了会议秘书处关于代表酝酿、讨论主席团提名的补选省十一届人大常委会副主任、委员候选人名单情况的汇报,确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议选举的省十一届人大常委会副主任、委员正式候选人名单;确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议表决的省十一届人大有关专门委员会组成人员补充人选名单;确定了提请全体会议表决的总监票人、监票人名单(草案)。

省十一届人大
四次会议主席团
通过省人大财经
委员会的审查报告

本报济南2月16日讯(记者 李文鹏) 16日下午召开的省十一届人大四次会议主席团听取并通过了省人大财政经济委员会关于山东省2010年预算执行情况和2011年预算草案的审查报告。

省人大财政经济委员会认为,2010年全省及省级预算执行情况总体是好的,做到了收支平衡,略有结余,圆满完成了全年预算任务。2011年全省及省级预算草案安排,符合实事求是、统筹兼顾、突出重点的预算安排原则。建议本次会议批准山东省2011年省级预算草案,批准省财政厅受省政府委托向大会提交的《关于山东省2010年预算执行情况和2011年预算草案的报告》。